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1. Motivarea alegerii subiectului 

 

În 2016 a fost dat publicității documentul de lucru finanțat de către UE referitor la 

« Politica industrială și tehnologică în Italia»
1
. Din parcurgerea conținutului acestui 

document, s-a apreciat că poate prezenta interes și pentru specialiștii din România 

interesați în reindustrializarea acesteia.  

În consecință prezenta Notă își propune abordarea principalelor idei dezvoltate în 

documentul menționat.  

Pentru o urmărire mai ușoara a acestora a fost practicată unele sublinieri din 

textul original inclusiv cu unele completări/precizări. Acestea din urmă evident că sunt 

deschise oricăror puncte de vedere, de susținere sau critică. 

 

2. Impactul crizei economice asupra industriei din Italia 

 

2.1 Îndelungata criză economică a avut un impact major asupra ratei șomajului, 

care a crescut de la 6% în 2008 la 11,5% în 2015 (nivel de cca 11% în Trim. 1/2018); 

șomajul în rândul tinerilor a atins 40% ( nivel în ușoară scădere în Trim. 1/2018, la cca 

32%);  În contextul european, economia italiană și-a redus ponderea în Europa și avea 

în 2015 un PIB/cap. sub media UE (UE28 - 33671 USD
2010

 /cap. respectiv 33501 –

Italia)
2
. S-au accentuat inegalitățile regionale, cu pierderi mai mari în sudul Italiei, 

unde în 2013 se afla doar 11% din valoarea adăugată a sectorului industrial prelucrător, 

spre deosebire de 16% în Centru, 33% în Nord-Est și 41% în Centru N.V. 

2.2.  Figura 1 este ilustrativă pentru recesiunea industriei prelucrătoare, iar 

Figura 2 arată impactul investiților asupra nivelului valorii adăugate produsă în 

sectorul industriei prelucrătoare. 

 

 

                                                 
1
 Matteo Lucchese, Leopoldo Nascia, Mario Pianta “Industrial policy and technology in Italy”. Lucrarea se regăsește pe 

Internet. Lucrarea conține multe date economice sintetice din economia Italiei și a altor state din UE. Acest lucru este 

explicabil prin faptul ca autorii documentului aparțin Institutului Național de Statistică și respectiv Universitatii din 

Urbino;  

2
 USD ERS – International Macro Economic Data Set. 
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Figura 1 - Evoluția producției industriale în Italia  

(indicele volumului producției; 2010 = 100) 

 

Figura 2 - Corelația dintre investiții și VA în sectorul industriei prelucrătoare 

(variație procentuală față de perioada anterioară) 

 

2.3 Performanța economică a industriei prelucrătoare este funcție de 

tehnicitatea acesteia. Ilustrativ pentru economia Italiei – din acest punct de vedere - 

este graficul din Figura 3. Documentul arată în același timp că în Economia Italiei rata 

contracției producției industriale a fost mai mică respectiv ritmul de redresare a  fost 

mai mare în industria auto, industria sectorului de produse plastice și cauciuc 

respectiv sectorul farmaceutic. Lentoare în redresare s-a înregistrat în industria 

mobilei și respectiv sectorul de îmbrăcăminte și încălțăminte. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




